

В Диссертационный совет 24.2.425.02,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Квон Гульнары Магсумовны** на тему «Развитие социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность исследования

Исследование преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона обусловлено их значимостью как инструмента, направленного на решение актуальных социальных проблем, а в более широком рассмотрении, и экологических проблем. Снижение социальной напряжённости, обусловленной негативными демографическими тенденциями, существенной дифференциацией в социально-экономическом развитии регионов остается важнейшей задачей, требующей разрешения. В этой связи исследование и разработка теоретико-методологических положений преобразующих инвестиций в преломлении их к региональным условиям, представленных в работе Г.М. Квон, является своевременным и актуальным.

Оценка новизны научных результатов

Научная новизна диссертационного исследования Г.М. Квон заключается разработке научной концепции исследования преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона: обосновании их теоретико-методологических и методических основ, выявлении сущности и специфики преобразующих инвестиций, позволяющих отграничить их от других видов инвестиций, а также разработки интегрированной методики, позволившей автору на примере субъектов Российской Федерации, входящих в состав Уральского макрорегиона, оценить степень влияния преобразующих инвестиций на трансформацию социально-экономического пространства.

Теоретическая и практическая значимость исследования

Теоретические, методологические и методические подходы, предложенные автором в диссертации, позволяют сформировать научную

платформу исследования преобразующих инвестиций в социально-экономическом пространстве региона с целью выявить существующие дисбалансы в социальном сегменте экономического пространства субъектов РФ, оценить уровень шокоустойчивости (можно сказать, стрессоустойчивости) субъектов РФ к внешним воздействия, что дополняет существующие подходы.

Практическая значимость работы позволяет обеспечить органы государственной власти субъектов Российской Федерации обширным статистическим материалом в целях проведения мониторинга, сопоставительного анализа существующих тенденций развития регионов по значительному перечню показателей за 23 –летний период; позволяет также в контексте совершенствования стратегического планирования использовать прогнозные значения предлагаемых автором показателей, выступающих в качестве целевых индикаторов развития социальной сферы с учетом шокоустойчивости регионов и возможностей ее повышения.

Обоснованность и достоверность научных результатов

Диссертационное исследование Г.М. Квон базируется на обширном теоретическом и фактологическом материале: автором обобщены фундаментальные положения различных групп теорий в исследуемой области, использована совокупность теоретико-методологических подходов, общих и специальных методов исследования. В качестве информационной базы использованы нормативно-правовые документы, программные и информационно-аналитические материалы органов государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, собственные расчеты, составленные на основе корректного обобщения и обработке статистического материала – данных Федеральной службы государственной статистики и ее территориальных отделений, данных рейтинговых агентств.

Замечания и вопросы по диссертационному исследованию

Общая оценка работы положительная, но остается ряд вопросов дискуссионного характера. Из автореферата не совсем ясно:

- 1) как автор соотносит такие понятия, как «социальные риски» и «риски преобразующих проектов»;
- 2). какова позиция автора относительно перспектив развития преобразующих проектов в субъектах РФ исследуемого макрорегиона;
- 3) возможен ли «перенос» представленной методологии исследования преобразующих инвестиций с регионального на корпоративный уровень.

Тем не менее, данные вопросы не влияют на научную и практическую значимость проведенного исследования, и не снижают его ценность.

Заключение

Диссертация «Развитие социально-экономического пространства региона на основе преобразующих инвестиций» автора Г.М. Квон является актуальным, целостным, завершенным исследованием, содержит положения научной новизны. Результаты работы отражены в публикациях требуемого уровня, общий объем которых составляет 87,1 п.л., в том числе авторских – 61,1 п.л.

Таким образом, можно сделать вывод, что диссертационное исследование удовлетворяет требованиям пунктов 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., а его автор Гульнара Магсумовна Квон, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Профессор кафедры инновационного менеджмента и предпринимательства
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
Экономический университет (РИНХ)»,
доктор экономических наук,
профессор

 В.М.Джуха

ФГБОУ ВО «Российский государственный экономический
университет (РИНХ)»
Подпись _____ дата _____
Джуха В.М. Учтено
Ученый секретарь А.Л. Полубояко

Сведения об авторе отзыва: 26.11.2014 г.
Джуха Владимир Михайлович, профессор кафедры инновационного менеджмента и предпринимательства, доктор экономических наук, профессор ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»

344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 69
Телефон: +7 (863) 263-11-85
e-mail: dvm58@yandex.ru

